



پھر ان پردوں کے اوپر پلکوں کے بال کھڑے کر دیئے کہ گردوغبار کو روک لیں اسلئے اوپر پھنوسوں کے بال رکھے تاکہ اوپر سے آنے والی چیز براہ راست آنکھ میں نہ لگے۔ اور پھر چہرے کے اندر اس طرح فٹ کیا گیا کہ اوپر نیچے سخت حفاظتی بڑی ہے تاکہ اگر کہیں یہ انسان چہرے کے بل گرے یا اسکے چہرے پر کوئی چیز آ پڑے تو اوپر نیچے کی یہ بڑیاں بچالیں۔

دائگی کامیابی پر آنکھ کا اثر: اس میں کوئی شک نہیں کہ انسان کی اصل کامیابی اخروی کامیابی ہے۔ اس دائگی کامیابی کے راز جب انسان پر کھلتے ہیں اس میں آنکھ کا بہت دخل ہے۔ ہدایت و راہ یابی میں انسان بصارت سے گزر کر بصیرت تک پہنچتا ہے۔ گویا بصیرت قلبی جو انسانی ہدایت کا کرشمہ ہے۔ اس کا واسطہ اور ذریعہ بصارت یعنی ہے جن لوگوں نے بصارت سے کام لیا تو وہ بصیرت سے روشناس ہوئے اور جن لوگوں نے بصارت کو ضائع کیا وہ بصیرت سے بھی محروم رہے۔ جیسا کہ کفار کے متعلق ارشاد باری ہے:

وعلى ابصارهم غشاوة ولهم عذاب عظیم۔ (سورۃ البقرۃ۔ آیت ۷)

”اور ان کی آنکھوں پر پردہ ہے اور ان کے لئے سزا بڑی ہے۔“

ایک دوسری جگہ اس عظیم نعمت کو معطل کرنے والوں کے متعلق فرمایا۔

ولهم اعین لا یبصرون بها اولئک کا الانعام بل هم اضل۔ (سورۃ اعراف آیت ۱۷۹)

”ان کی آنکھیں ہیں لیکن اس سے دیکھتے نہیں“

آخرت میں آنکھ سے محرومی سزا ہے: شاید اسی اہمیت کے پیش نظر روز محشر میں دین سے اعراض کرنے والوں کیلئے اولین سزا اس نعمت عظمیٰ سے محرومی ہے۔ ارشاد باری ہے: ونحشره یوم القیمة اعمیٰ (سورۃ طہ آیت ۱۲۳) ”اور ہم اس کو امدھا کر کے قبر سے اٹھائیں گے“

دنیا میں آنکھ سے محروم ہونے والے قابل رحم ہیں: لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ دنیا میں کسی نابینا سے دشمنی رکھی جائے۔ اور اسکو مورد عتاب سمجھے بلکہ دنیا میں آنکھ سے محروم کو قابل رحم قرار دیا ہے۔ نابینا سے تعاون اور اس سے ہمدردی، نیکی ساری گئی ہے بلکہ اللہ کے دربار میں نابینا کو بہت عزت کی نظر سے دیکھا گیا ہے۔

جیسا کہ حضرت عبداللہ ابن ام مکتوم کا واقعہ در مشور میں نقل کیا گیا ہے کہ ایک دفعہ دربار نبوت میں روساً قریش مل کر بیٹھے ہوئے تھے آپ ان لوگوں کو تبلیغ فرما رہے تھے۔ اچانک اسی محفل میں عبداللہ ابن ام مکتوم یہ نابینا صحابی آئے۔ اس نے کچھ پوچھا۔ یہ قطع کلام آپ کو اس وقت ناگوار گزرا۔ اور آپ ﷺ نے اس کی طرف التفات نہیں کی۔ اسی ناگواری کی وجہ سے آپ چپیں بہ چپیں ہوئے اللہ نے اس کے متعلق وحی اتار کر فرمایا:

عبس و قولى ان جاءه الا عمیٰ (سورہ عبس آیت ۱-۲)

”آپ چپیں بہ چپیں ہوئے اور متوجہ نہ ہوئے اس بات سے کہ اس کے پاس امدھا آیا“

حدیث میں اسے کہا اسکے بعد جب بھی یہ نابینا صحابی آئے تو آپ ﷺ بڑی خاطر کرتے تھے۔ (نقد صفحہ ۴۷)